

记者来信

政府“买服务” 激活民办幼儿园

王天宇

2013年,威海共计划投入2241万元,扶持普惠性民办幼儿园66所。所谓普惠性民办幼儿园,通俗说就是政府掏钱给民办幼儿园,让民办幼儿园降低学费,使得孩子们能花较少的钱获得更好的教育。

在威海市,公办及公办性质幼儿园仅占57%,128所民办幼儿园承担着2万多名幼儿的学前教育。试想一下,如果为了这2万多个孩子,政府便出资多建设六十几所公办幼儿园,那这建园费用需要多少?况且,如果这样做,就等于挤占了现有民办幼儿园的生存空间,有多少民办幼儿园面临关停的处境,恐怕会造成难以估量的资源浪费。

目前,政府出资买服务这一举措,调动了民办幼儿园的活力,一定程度上缓解了学前教育面临的入园贵、入园难问题,那么,同样的方式是不是也可以在其他方面开展呢?就比方说,中国人口老龄化日趋严重,养老成了亟待解决的社会问题,由此催生出社会对养老服务业的大量需求,问题的解决或许也可以从政府“购买”民办幼儿教育中得到些启示。

就在几天前,我省发布了《政府向社会力量购买服务办法》,这也意味着从明年起,我省各级政府可以从当地实际出发,向社会力量购买6大类57款316项服务内容。人们期待各地能够出台更多的具体办法,在厘清政府与市场关系的基础上,充分利用社会资本和民间力量,建立更完善的公共服务体系。

(作者为本报威海站记者)

信访和司法还是各归其位好

齐鲁视点

本报评论员 马云云

21日,省检察院召开全省检察机关涉法涉诉信访工作改革推进会。这标志着我省检察机关正式启动涉法涉诉信访工作改革,将涉法涉诉信访事项从普通信访中分离出来,纳入法治轨道解决。(本报今日A03版)

从现实情况来看,信访制度在实践中存在一定的问题,不少群众“信访不信法”。尽管按照信访条例,涉法涉诉类信访并不属

于普通信访受理范围,但由于信访周期短,许多人都把这类问题带到政府部门要求解决,给信访部门带来了巨大压力。由此也产生了另外一个问题,本该通过司法途径解决的问题,却要政府开药方。且不说信访部门的接访人是否个个精通法律,行政力量的过度介入也影响了司法权威的树立。

实际上,几年前就有地方对此进行过探索,但实际效果并不明显。分析来看,可能因为一些地方政府迫于信访考核的压力,即便接到涉法涉诉类信访,也想办法协调,导致这部分

上访者对政府寄予的希望越来越大,盼望信访成为“包治百病”的药方。更大的原因可能源自司法系统本身,这些年,不少地方出现了徇私枉法、冤假错案等现象,让不少人对走司法途径产生不信任。

对此,党的十八届三中全会做出部署,确定要把涉法涉诉信访纳入法治轨道解决,建立涉法涉诉信访依法终结制度。21日的会议上,多位分管此项工作的副检察长表示“压力很大”。但是,这种压力也应该成为推进信访制度改革的动力。

明确了要纳入法治轨道,

就是明确了责任由谁承担;既然有责任,就要把事情处理得“漂亮”。这不仅仅指信访案件处理得让人满意,更重要的是在前期的工作中提高水平,公正执法,这才能从根源上降低涉法涉诉信访的数量。而这,正是建设法治国家的内在要求。

目前,全国性的改革意见即将出台,我省检察系统也开始积极行动准备工作。群众期待,中央的改革决定能够在省落地开花,促进法治中国的建设,更好地发挥信访制度在维护群众利益中的作用。

编辑手记

重污染天气预警不只是提醒

刘海鹏

21日,济南市发布重污染天气黄色预警,启动重污染天气III级响应,这也是11月18日济南市政府印发《济南市空气重污染天气应急预案》后发布的首个重污染天气预警。(本报今日A06版)

随着供暖季的来临,省城有越来越多的市民戴上了口罩,重污染天气应急预案的发布,把老百姓的健康问题放到首位,多少给人带来一些宽慰。当然,预警不能只起到提醒的作用,关键还要看有没有行之有效的措施,以及具体执行是不是严格,否则,

预警只能成为一种形式。

谁污染了环境,谁就应该担责。根据预案,火电、钢铁、建材、化工等重污染行业要实施减排措施,大气污染物排放总量削减30%以上,主城区内非集中供热燃煤工业锅炉限产30%以上,渣土砂石运输车禁行。这些行业对经济建设的贡献很大,但对空气污染的“贡献”更是巨大,采取这样的措施,也许会影响到行业的效益,影响到地方的经济,但相对群众的健康来说,算经济账理应放到次要位置。党的十八届三中全会决定明确提出,纠正单纯以经济增长速度评定政绩的偏

向,加大资源消耗、环境损害、生态效益等指标的权重,更加重视人民健康状况。济南市制定重污染天气应急预案,并及时发布预警,也体现了政府治理污染的决心。

措施有了,但能否执行到位,就要看政府部门的监管了。正如前段时间一些地方治理工地扬尘一样,在巨大的利益诱惑面前,一些施工单位阳奉阴违,检查的来了,马上停工,检查的一走,继续开工,没有封盖的渣土车依旧满大街跑。这些情况给相关部门提了醒,对于火电、钢铁等重污染行业是否限产、是否

减排等专业性较强的问题,更需要监管部门提出行之有效的监管措施。

当然,应急预案再好也只是权宜之计,只有淘汰落后产能,促进产业结构的全面升级,才能从根本上解决问题。别让老百姓年复一年地看着灰蒙蒙的天,无奈地期待着“老天爷”驱散“阴霾”。

(作者为本报山东新闻中心编辑)

本地新闻评论版邮箱: bendipinglun@126.com

原农氏·倡导有机生活态度 选择一粒好米,选择一生健康

有机食品生活,维持健康的奥秘!

有机食品一词是从英文Organic Food直译过来的,是指遵照有机农业标准进行生产、加工,并获有机食品认证机构认证的农副产品。有机食品在种植、生产、加工过程中严格要求,不允许含转基因成分,不允许使用辐射等,还要求有两年以上的转熟期,在转熟期内不得使用过农药、化肥等。在度过两年以上的转熟期,再生产出来的农产品才可叫有机产品。有机食品是真正源自自然、富营养、高品质的安全环保生态食品,回归自然,保卫健康,从有机开始!

大把花钱吃药 不如花钱吃有机

“是药三分毒”,任何药物,长时间服用都是有副作用的,会对肝肾造成额外的负担,药补不如食补,食补一般没有任何副作用,在保证机体健康的同时,还能为身体补充膳食纤维。原农氏倡导没有任何人工合成物质、无转基因、无农药、无化肥、无重金属、无生长调节剂,保证您和家人健康。而且专职的营养师为您一对一服务,并免费提供健康检测和物流配送,这一非普通人能化的服务,保证让您吃出免疫力,吃出健康好身体!

原农氏有机大米

“国之贡米”飞入百姓餐桌

昔几何时,黑龙江五常大米作为几百年的贡米,仅帝王贵族专享,即便对饮食挑剔到极致的慈禧太后也多次赐给“非此米不食饭食”;建国以后,黑龙江五常大米也一度为人民大会堂“国宴”专供米,而且慈禧太后用此米招待国家贵宾;时至今日,国家各部委在此地都有专门农业种植基地。现在,由五常黑土地上孕育出的原农氏有机大米由传统变自供,飞入寻常百姓餐桌,让普通老百姓也能品尝到米粒



均匀、色泽光亮、颗粒细长、芳香四溢的真正有机大米。

原农氏有机大米 百年传世稻花香 米中之王

100多年品质传承,厚实的黑土地上孕育了米中王者——稻花香二号,该品种已通过黑龙江省审定委员会审定,并成为国家保护品种,血统纯正优良,是不可争议的米中之王。原农氏有机大米正处选中选优,精选稻花香二号种子,不仅米粒晶莹剔透,而且营养丰富,含多种有益人体健康的矿物质、微量元素和维生素,并且支链淀粉含量高,是名符其实的“帝王米”。

北纬44, 稻香黄金种植带 原农氏坐拥“水稻王国”

五常,中国东北黑龙江国家自然生态保护区,地处北纬44度54分、东经127度

09分,是地球唯一的黄金种植带,有“水稻王国”的美誉。同纬度的美国,取利都有良好的自然条件,并且孕育着厚重的农作物。

是优质的原生态天山牦牛河水 天山生态孕育原农氏

原生态清澈的牦牛河水从此流过,滋润着这片广袤的稻香米之地,碧波般生态湖水富含钙、铁、锌等营养成分。在这片方圆百公里之内没有任何工厂的原始土地下方,是纯天然矿物质山地一级矿泉,滋养着肥沃的黑土地。

黑地沃土滋养原农氏大米 1米厚原土 天然肥 高营养

五常寒地黑土,亿万年前原始岩浆熟而咸,肥沃无比,黑土层平均厚度达1米以上,是黑龙江平均土层厚度的3-8倍,是世界上最肥沃的水稻种植黑土地!有史以来从未被污染!天然肥沃土地,保水保肥能力强,有机质含量高。

2800小时超长日照 造就原农氏独特口感

五常年日照达2600小时以上,10℃以上的昼夜温差,水稻从灌浆到成熟的8月和9月,昼夜温差明显拉大,平均温差达19℃,比同纬地区大5℃之多,最大温差达20℃,使水稻成熟期相当集中,水稻干物质积累多,可快速降解的双链糖含量高,吃起来香甜。

国家级自然生态保护区 生长原农氏纯净安全稻

国家级自然生态保护区,纯净富氧的生态空气没有任何污染,方圆百公里无工业痕迹,空气质量优于国际生态公园标准。同时处于亚温带大陆性季风气候,四季分明,冬季严寒,夏季多风,降水

较少,升温慢,夏季升温快,降层集中,光照长,层热同步,秋寒降温。

原农氏保留大米纯正味道 古法碾磨,不抛光,不打蜡,无添加

原农氏有机大米严格按照有机食品标准种植、收割、加工,精心呵护大自然的每一个环节,古法碾磨,不抛光、不打蜡、不添加香精,浓滑清香,质动齿余,保留大自然最纯正的味道,保证原农氏每一粒大米的营养价值,成就最优质的大米。

为什么原农氏比普通有机大米贵

近年食品安全问题频发,加上人们对已生活质量要求越来越高,造成有机大米的市场越来越热,但是价格却参差不齐。究其原因市场上真正的有机大米寥寥无几。很多只是打着有机旗号销售普通大米,或者土地处在转熟期,还不是真正的有机大米。原农氏有机大米比普通大米贵,有以下原因:

1. 产量少:原农氏精心培育200亩有机农场,加上采用原始农耕,不用化肥农药,造成产量低,成本高。
2. 肥料好:原农氏有机大米,全部采用有机生物肥,杜绝化学添加化学农药化肥,生产真正的有机大米。
3. 恒温仓储,质量好:原农氏有机大米稻谷成熟晒干后,不受发霉,马上低温储藏,完全保留大米原始营养和自然口感。
4. 土壤培育:原农氏有机大米200亩种植基地,已全部经过9年转熟期,完全具备真正有机大米的生产条件。
5. 全程有机监控:原农氏有机采用全程有机监控,中国农业大学教授专业指导,当地农民种植,严格遵循有机标准。

订购热线:0531-5550900 13065052297